
                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

ATA Nº 35/2009 – Quinta Sessão Ordinária do mês de Agosto do 

Segundo Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara 
Municipal de Gurupi, realizada em 20 de Agosto de 2009, no Plenário 

Salomão Lustosa Pinheiro “FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado 
do Tocantins, localizada na Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro. Às 

20hs20min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos 
trabalhos e sob a proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi, o 

Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Jonas Barros declarou 
aberta a presente Sessão Ordinária, e convidou o Vereador Cabo Carlos, 

para fazer a leitura do texto bíblico e a saudação costumeira aos 
visitantes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Diretor 

Legislativo desta Casa Gleyghston Pinheiro, que fizesse a leitura da Ata 
da Sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada 

por unanimidade. Dando prosseguimento à Sessão o Senhor Presidente 
solicitou à 1ª Secretária da Mesa, Vereadora Marta Barbosa que fizesse 

a leitura das matérias constantes no expediente. LEITURA DAS 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. A Vereadora Professora Zenaide  
e Wanda Botelho, enviou ofício justificando sua ausência, assim foram 

retiradas de pauta suas matérias. REQUERIMENTO N° 194/2009, de 
23/06/09. REQUERENTE: Ver. Dr. Maurício. REQUERIDA: Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Vilmar Luiz 
– Diretor Presidente do IPASGU. ASSUNTO: Que o IPASGU estabeleça 

convênios em Palmas – TO para exames e outras prestações de 
serviços. O Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 201/2009, de 
31/07/09. REQUERENTE: Ver. Marcão do Povo. REQUERIDA: Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. DESTINATÁRIO: Secretaria 
Municipal de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente. ASSUNTO: Que se 

realizem campanhas educativas junto aos produtores rurais do 
Município, direcionadas aos conceitos sustentáveis de produção 

agropecuária. O Requerimento foi colocado em discussão e votação 

sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 218/2009, de 
17/08/09. REQUERENTE: Ver. Denes Teixeira. REQUERIDO: 

Presidente da Câmara Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer a 
realização de uma Sessão com o objetivo de homenagear Ex-Vereadores 

desta Casa de Leis. O Requerimento foi colocado em discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade. Com o abono dos Vereadores 

Kita Maciel, Marta Barbosa, Cabo Carlos e Marcão do Povo. 
REQUERIMENTO N° 220/2009, de 17/08/09. REQUERENTE: Ver. 

Denes Teixeira. REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. DESTINATÁRIO: Coronel Orency Teixeira. ASSUNTO: Requer 

a implantação da sinalização de trânsito adequada na Av. São Paulo, 
esquina com a Rua 19, centro, município de Gurupi, estado do 

Tocantins. O Requerimento foi colocado em discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO N° 153/2009, de 

19/05/09. INDICANTE: Ver. Dr. Maurício e Outros. INDICADO: 

Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Construção de um Centro 
Comunitário no Setor Santa Cruz. INDICAÇÃO N° 192/2009, de 

30/07/09. INDICANTE: Ver. Marcão do Povo. INDICADO: Prefeito 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Solicitação construção e implantação 

de um novo terminal rodoviário, integrado a um centro de comércio 
popular (Rodo shopping). INDICAÇÃO N° 205/2009, de 18/08/09. 

INDICANTE: Ver. Wanda Botelho. INDICADO: Prefeito Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a necessidade de perfuração de poço 

artesiano na Fazenda Santo Antônio, na Região da Associação da 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

Larguinha, no município de Gurupi-TO. INDICAÇÃO N° 206/2009, de 

19/08/09. INDICANTE: Ver. Kita Maciel. INDICADO: Prefeito 

Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer ao Excelentíssimo Prefeito 
Municipal de Gurupi- TO a criação de um parque infantil no Parque 

Mutuca. INDICAÇÃO N° 207/2009, de 19/08/09. INDICANTE: Ver.  
Kita Maciel. INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 

Requer ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Gurupi- TO a 
revitalização da Praça Santo Antônio em frente à Igreja Matriz da 

Cidade. As indicações lidas foram encaminhadas ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal. Dando continuidade, o senhor Presidente passou 

para o pequeno expediente, não havendo vereadores inscritos no 
pequeno expediente. O Senhor Presidente passou para o grande 

expediente fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os Vereadores 
Cabo Carlos, Marcão do Povo, Kita Maciel, Dr. Maurício e Denes Teixeira. 

Não havendo Vereadores inscritos no grande expediente. Ato continuo o 
Senhor Presidente passou para a ordem do dia, PROJETO DE LEI N° 

018/09. AUTOR: Vereador Cabo Carlos. ASSUNTO: Dispões sobre a 

concessão de passes livres aos Policiais Militares, Civis e Bombeiros de 
Gurupi-TO e dá outras providências. O Vereador Dr. Maurício, solicitou 

que se o Projeto de Lei fosse aprovado em 2° Votação seja colocado em 
3° Votação. O Projeto de lei foi colocado em discussão e 2° Votação e 3° 

Votação, sendo aprovado por unanimidade.MOÇÃO DE PESAR N° 
015/2009, de 14/08/09. PROPONENTES: Ver. Kita Maciel e Outros. 

PROPONENTES: Família Guimarães. ASSUNTO: Pelo Falecimento do 
Senhor Francisco Gonçalves Guimarães. A Moção de Pesar foi colocada 

em discussão e votação sendo aprovada por Unanimidade. MOÇÃO DE 
APLAUSOS N° 016/2009, de 17/08/09. PROPONENTES: Verª. 

Profª. Zenaide, Verª. Wanda Botelho, Ver. Denes Teixeira. PROPOSTO: 
Escritores Zacarias Martins e José de Arimatéia Macedo. ASSUNTO: Por 

estarem representando a literatura do Tocantins na Antologia Literária 
Nacional, “,Minha rua, minha gente”, lançada recentemente na cidade 

do Rio de Janeiro pela Câmara Brasileira de Jovens Escritores (CBJE). A 

Moção de Aplausos foi colocada em discussão e votação sendo aprovada 
por Unanimidade. Não havendo mais Vereadores inscritos nas 

considerações finais, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
sessão às 21hs45min, agradecendo a presença de todos e convidando a 

comparecerem à próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 01 do 
mês de setembro.  Compareceram a esta Sessão os Senhores 

Vereadores: Jonas Barros – PV, como Presidente, Vereadora Marta 
Barbosa – DEM, como 1ª Secretária, Cabo Carlos – PT, Denes Teixeira – 

PPS, Vereador Dinda – PR, Marcão do Povo – DEM, Dr. Maurício – PR e 
Kita Maciel – PMDB. Com ausência justificada da Vereadora Professora 

Zenaide  – PSB e Wanda Botelho – PR. O Vereador Marcão do Povo 
solicitou que contasse em ata a presença honrosa  do Senhor José de 

Arimatéia – Médico e escritor gurupiense. O teor completo das 
manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 035/2009, 

o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão 

Lustosa Pinheiro, “FAÚ”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do 
Tocantins, aos vinte dias do mês de Agosto de dois mil e nove. 

 
 

 
 

Ver. Jonas Barros                                 Verª. Marta Barbosa  
        Presidente                                          1ª Secretária 

 


